Elcaywyn otnv ntAnpodopLkn
KOl TLC EPOPHOYVEC TNG

NMANATIQTH2 NANAZOTAQOY

/

Website: https://papazoglou-files.gr/books/

\\\




KE®AAAIO 14

Eicaywyn oTov
MpoypaupaTiouo




F'eEvikad yia Tov NnPoypauUdaTioHo

Avantuén Kwdika, n onoia amoteAel otV ouoia TNV UAOTIOLNON TOU

ovtiotolyov aAyoplOpou

MpoypappoTtiopnoc # AAyopLOpnoc

MpoypappaTiopHoc = cUVOEDN TOU KWK

Aev opKeLl amAd va yvwpeillw TG EVTIOAEC

Awooa MPOYPOUHATIONOU = EMIAOYH TOU TPOYPOLLLHATLOTA
MoAAamAa kprtipla yia tnv entAoyn YAWoooG MPoypPaLLOTLGLOU

H| Emoupovikig Exbooeig
2 TZI0AA



To npwTo pac npoypauua (1)

//My first program
#include <stdio.h>
int main|()

Koducoc C {

printf ("Hello, world") ;
return 0O;

// My first program
class hello

{
bli tati 1d in (String args
Kobducac Java ?u ic static void main ( ing gs[])

System.out.println("Hello, World");

# My first program

Kodwag Python print ("Hello, world")




To npwTo pac npoypapua (2)

//My first program
#include <stdio.h>
int main|()

Koducoc C {

printf ("Hello, world") ;
return 0O;

#include <stdio.h>

Evowudtwon cuvaptiiocwv amrd 10 apxeio stdio.h, 1o otroio utrooTtnpilel TNV €icodo kail Tnv €£0do
OeOONEVWIV

int main()
Kupiwg mTpoypaupa (ouvaptnon). Auth n evotTnTa TTPOYPANMATOC TPEXEI TTPWTN META TNV EVEPYOTTOINCTN TOU
TTPOYPANMATOG.
{
printf("Hello, world");

Eugavion ynvuparog otnv o6ovn

return O;

EmoTtpogn Tou apiBuou 0 katd tnv £€£0d0 atrd To TTPOYPAPMA (0 TUTTOC ETTIOTPOPNC TalpIAlel e To int
TTOU ONUAiVEl aKEPAIOG)

}




To npwTo pac npoypapua (3)

// My first program
class hello
{
Kdducac Java ﬁublic static void main (String args|[])
System.out.println("Hello, World");
}
}

/I My first program
AuTH N YPAPUr aTToTEAEI OXOAIO

class hello
Kabe rpdypapua Java Eekiva ye Tov opioud piag KAaong. To dvoua tng Kuplag KAaong TauTiCeTal Kal Je To Ovopua Tou
apxeiou TTou TTePIEXEI TOV TTNyaio Kwoika (hello.java)

{

public static void main(String args[])

{
Kupiwg tTpdypapua 1Tou dev emoTpépel dedouéva oto AZ (Tutrog void). O Trivakag args[] @iAocevei Tuxov
opiopara 1Tou divovTal aTTo TN YPAPUN EVTOAAG KATA TNV EVEPYOTTOINCT TOU TTPOYPAMMATOC.

System.out.printin("Hello, World");
Eugavion ynvuparog otnv o6ovn




To np®TO pac npoypappa (4)

# My first program

Kadwag Python print ("Hello, world")

# My first program
AuTH N ypauur attoTeAei axOAlo

print ("Hello, world")




Eicodoc¢ kal ££€0d0¢ dedopsevmy (1)

#include <stdio.h>
int main ()

{

int wvarA,varB;

char name[06];

float varC=4.53,varD;
varA=32;

printf ("integer B=");
scanft ("sd", &varB) ;

printf ("real D="); scanf ("%f", &varD);
printf ("My name:"); scanf ("%s",name);

float AD=varA*varD;

int AB=varA+varB;

printf ("start\n");

printf ("A=%d, B=%d, C=%.3f,
D=%f\n",varA,varB, varC, varD) ;

printf ("%d+%d=%d\n", varA,varB, AB) ;
printf ("%$d*%.2f=%.2f\n",varA,varD, AD) ;
printf ("My name=%s",name) ;

return 0;

Eic000¢ 0mtd 10 TANKTPpOAOY10
integer B=2

real D=1.22

My name:panos

'E€ooo¢c atnv 000vn

start

A=32, B=2, C=4.530, D=1.220000
32+2=34

32*1.22=39.04

My name=panos




Eicodoc ka1 £é€E000C OedOoHEVMYV (2)
Mia paTid oToucC TUNOUC OEO0UEVMV

Byte

TotrOG TUTTIKG EUpog TIpwyv
char 1 -128..127
short int 2 -32,768..32,767
int 4 -2,147,483,648.. 2,147,483,647
long int 4 -2,147,483,648.. 2,147,483,647
float 4 1.2E-38 to 3.4E+38
double 8 2.3E-308 to 1.7E+308
unsigned char 1 0..255
unsigned short int 2 0..65535
unsigned int 4 0..4,294,967,295
unsigned long int 4 0..4,294,967,295

) T210AA



Eicod0¢ kal EE000¢ dedopevmy (3)
Mop@onoinon €€E0dou

printf("A=%d, B=%d, C=%.3f, D=%f\n",varA,varB,varC,varD);

% n",varA,varB,varC,varD);

Meprypaen

: : Xapakmpag ATTOTEAEOHA EKTUTTWONG
%d AKEPQIOG PE TTPOCNHO SKTUG AN\ayR YPAPPAg
%C ATTAGG XOPOKTAPOG \b Backspace
0%f ApIBudg KIvNTAG UTTOSIOGTOANG \t Tab
%S ANQapPIBUNTIKO \’ AITTAG €100y WYIKA

%u Mn TTpOCNUOCHEVOC AKEPAIOG

TZ10AA



Asite oTo BiIBAIo TNV avTioToiXn uAonoinon
o€ Python yia kaBe npoypappa o€ yAwmooa C

Asgite oTo BiIBAIo TV UAonoinon HE KWJIKa
via Ka0e aAyopiduo kal YeUSOK®OIKA Nnov
napoucialeral




Eqpappoyn Tou SopunHEVOU npoypappaTiopou (1)

AxkoAoubfia evTroAmv
2TNV TTPONYOUNEVN vOTNTA UAOTTOINONKE N aKOAoUBia evTOAwWV

Aoun eAgyyou

Yevdookmotkag

EvornTa
EVTOAWV

if (ouvOnkn)

EvOTnNTa €VTIOADV

EvToAég
META

EVTIOAEC petd l

ATTAN evTOAN If

) TZ10AA



Eqpappoyn Tou SONNHEVOU NPOYPANHATIONOU (2)
Aopn eAEyxou

4 Weudn AAn6
Yevookmoikag s nérig
if (ouvb ﬁ KD ) Evornta Evornta

EVTOAWV-F EVTOAWV-T

EvOotnTa €VIOoAQOV-T

Flse

EvtoAég
Evoétnta €VIoAOV-F peTd
EVIOAEC peT& l

Aoun if-else




Eqpappoyn Tou SONNHEVOU NPOoYypPaNHATIONOoU (3)

WYeudng
(oX1)

AAnGRig
(NAI)

AO I-' ﬂ SAG':YXO U Yevdokmokag

Zuvenkn-1 ;

. p Weudiig AAnOA Evémnra
if (ouvo nKkn- 1) (OX1) (,‘?A;)]g eVTOAwv-T1
EvoétnTta €vioAdv-T1
Else
if ( ouvbd ﬁ Kn- 2 ) Evétnta Evérnra
, . EVTOAWV-F EVTOAWV-T2
Evotnta €vioA®v-T2
Else L___ﬁ”___J RS
Evotnta €VIOAOV-F J
EVvioAéc petd EvroAég
METG
WYeudng
Yevd0K@OIKOG Foveikn1
3 A Weudng AANOR Evornra
if (ouvo nKn- 1) (OXI) (,‘;‘IA;)]g eVTOAWV-F
if (ouvBnxrn-2)
EvotnTta €VvioA®dv-T2
Else Evétnta Evétnta
. . EVTOAWV-F2 EVTOAWV-T2
Evotnta €VvIoAGV-F2
Else e
Evotnta evitoAdv-F I
EVvioAéc petd EvroAég
META

!
Aopn if-else-if ka1 oUvOeTEG CUVOARKEG

) 7Z10AA



YnoAoyioHOG ouvapTnong

(2x + x% av x = 10)
flx) = 3x + 2 >
—— avx <10
\x? +1 J
r AiaBacpa

Y£ud0KMIIKOG / il /
APXH

AL&Roaoua X

Av x>= 10 TOTE fx(:(g((fgzi)z y fx=(2*x)+(x*x)

fx=(2*x)+ (x*x)

ALXQOPET LKA ’f‘

fx=((3*x)+2)/ ((x*x)+1) / Ep(pden/

Euedvioe f£x 1
TEAOX

TEAOZ

) TZ10AA



EniAuon Tpiovupou (1)

A>0

ax“+Bx+y

v

YT1ToAOYIONOG
dlakpivouoag
A = B°- 4ay

-« ¥V —

Avo pieg

A=0

A<O

AiITAR piCa

Mn TTpayuaTiKEG PiCeg

_ B+iV-A
Xi=——
20

X2:

-B-iV-A
20

H Emoupoviség Exbooeig
)l TZ1I0AA



EniAuon Tpiwvupou (2)

YEvo0KMOIKOGS

APXH
AL&Boaopa o, B,V
= (B*B) - (4*a*y)
Av A<O TOTE
FEuedvion «MiyadLlkég pllec»
ALXQOpPET LKA
Av A=0 TOTE
X12=-3/(2*x)
Eupdvion «ALnAn ol do»
Euedvion X12
ALopopeT LKA
X1=(-B+SQRT (A)) /2*a
X2=(-RB-SQRT (A)) /2*a
Euedvion «AUo pllec»
Euedvion X1,X2
TEAOX

Ep(pqvwn
«Miyadikég pieg»

/

X1=(-B+SQRT(A))/2*a

X12=-B/(2*a)

X2=(-B-SQRT(A))/2*a

\ 4
Epeavion «AITAR piga»
«Auvo pigec», X12
X1,X2

Ep(puvwn

/

TEAOZ
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EniAuon Tpiwvupou (3)

Kwbdikag yYAwooag C
#include <stdio.h>
int main()
{
float a,b,c,x12,x1,x2,D;
printf("a="); scanf("%f",&a);
printf("b="); scanf("%f",&b);
printf("c="); scanf("%f",&c);
D=(b*b)-4*a*c;
if (D<0)
printf("Migadikes rizes");
else
if (D==0)
{
x12=-b/(2*a);
printf("dipli riza,x12=%.2f" ,x12);
}
else
{
x1=(-b+sqrt(D))/2*a;
x2=(-b-sqrt(D))/2*a;
printf("dyo rizes, x1=%.2f,
x2=%.2f",x1,x2);
}

return O;

Kwdikac yAwooac Python

import math
a=float(input("a="))
b=float(input("b="))
c=float(input("c="))
D=(b*b)-4*a*c
if (D<0):
print("Migadikes rizes")
else:
if (D==0):
x12=-b/(2*a)
printf("dipli riza, x12=%.2f" %x12)
else:
x1=(-b+math.sqrt(D))/2*a
x2=(-b-math.sqrt(D))/2*a

print("dyo rizes, x1=%.2f, x2=%.2f" % (x1,x2))

H| Emoupovikig Exbooeig
2 TZI0AA



Eqpappoyn Tou SOHNHEVOU NPOYPAHHATIOHOU (4)

Aopn enavaAnyng (1)
Yevdookmotkag

MeTENTHG=OPX LK T LHUN

0X0 (ouvBnkn) oAnbnc EINANENAARE
EvtoAan-1
EVTIOAN-2

EvToAn-v

Evnuéopowon petpntn
TENOX-0X0

v

MeTpnTig=
ApXIKN TIUA

2UVEXEIQ

EvroAn-1
EvToAR-2

EvToAR-v

v

Evnuépwon

ueanTﬁ

) TZ10AA



Eqpappuoyn Tou SONNHEVOU npoypappaTiopou (5)

Aoun enavaAnyng (2)

Yevdookmotkag

MeTENTOAG=aPX LK T LJN
EIIANEAABE
EvioAn-1
EVIoAN-2

EVToAN—-v

Evnuépwon petenth
O0X0 (ouvBnkn) oaAnBNnc

2UVEXEIQ

y

MeTpnTNg=
ApXIKA TIPA

I

EvroAn-1
EvToAn-2

EvToAR-v

y

Evnuépwon
HETPNTA

) TZ10AA



| YnoAoyiopog afpoiopartog (1)

Yevookmowag While-do

X=1

SUM=0

O0X0 (X<=10)EIANENABE
SUM=SUM+X
X=X+1

TEAOX-0X0

Eue&v Lon SUM

Yevookmowkag do-
While

X=1

SUM=0

EIIANENABE
SUM=SUM+X
X=X+1

0x0 (X<=10)

Euedvion SUM

Yevookmowkag For
SUM=0
'a X andé 1 ¢wg 10,
prpa 1

SUM=5SUM+X
TéNoOC-T' L
Euepdv Lon SUM

APXH

SUM=0
X=1

A

Weudng (OXI)

AAn®ric (NAI)
SUM=SUM+X

Epgdvion
SUM

TEAOZ

APXH

SUM=0
X

SUM=SUM+X

( APXH )
A
SUM=0

v

X=1

v

0zO0 X<=10, X=X+1

SUM=SUM+X

/e

TEAOZ

ﬁ] Emopovikig Exbogeig
)l TZ1I0AA



| YnoAoyiopog afpoiopartog (2)

Koowag C Koowag C
#include <stdio.h> #include <stdio.h>
int main () int main ()

Koowkog C
#include <stdio.h>

int main ()
{ { {
int X, SUM;
int X, SUM; int X, SUM; SUM=0;
SUM=0; X=1; SUM=0; X=1; for (X=1;X<=10;X++)
while (X<=10) do SUM=SUM+X;
{ { printf ("SUM=%d", SUM) ;
SUM=SUM+X; SUM=SUM+X; return 0O;
X=X+1; X=X+1; }

} }
while (X<=10);
printf ("SUM=%d", SUM) ;

return 0O; printf ("SUM=%d", SUM) ;

return 0O;

}

1

) TZ10AA



v Kwod ag C
ZTOIX€|(05|'I§ ) #i(rll)cl::;e <stdio.h>
api@popnyavn | pemano

float a,b,ap=0;

short int error;
unsigned char p="";
do
{
error=0;
printf("**[ calculator ]** (A=999 for exit)\n");
printf("A=");scanf("%f",&a);
if (@a==999) return O;
printf("B=");scanf("%f",&b);
printf("Enter + - * or / :");
scanf("%s",&p);
if (p=="+") ap=a+b;
if (p=="-") ap=a-b;
if (p==""") ap=a*b;
if (p==")
if (b==0)
{
printf("Error division by zero!\n");
error=1;
}
else ap=a/b;
if (lerror) printf("%.2f %c %.2f %.2f\n\n", a,p,b,ap);
}
while (1);
return O;

2 i
=gino
J=—=r  Emowpovikeg Exbooey
} 1z nOVIKES g
=




Eionpa&eig 0100imv (1) Weudokwdikag

APXH
TIMH_®OPTHIOY=12.35;
TIMH_ENMIBATIKOY=3.85;
TIMH_AIKYKAO=1.05;
ZYNOAO_®OPTHIQN=0
2YNOAO_ENIBATIKQN=0
2YNOAO_AIKYKAQN=0

2YNOAO=0
EMANEAABE
AiaBacua emmAoyig (EM)
Av EMN=1TOTE
Epgeavion 1iuig TIMH_®OPTHIOY
2YNOAO_®OPTHIQON= ZYNOAO_®OPTHIQN+TIMH_®OPTHIOY
TéNoG-Av
Av EMN=2 TOTE
Epgedavion TIMH_ EMIBATIKOY
2YNOAO _ EMIBATIKQN = 2YNOAO_ EMIBATIKQN +TIMH_ EMIBATIKOY
TéENOG-Av
Av EMN=3 TOTE
Epgedavion TIMH_ AIKYKAQOY
2YNOAO_ AIKYKAQN = ZYNOAO_ AIKYKAQN +TIMH_ AIKYKAQOY
TéNOG-Av
OZO El<>0

ZYNOAO= 2YNOAO_®POPTHIQON+ XYNOAO__ EMIBATIKQON+ XYNOAQO_ AIKYKAQN
Epgpdvion ZYNOAO
Epgedavion ZYNOAO_OOPTHIQON
Epgdvion ZYNOAO_ EMIBATIKQN
Epgdvion ZYNOAO_ AIKYKAQN
TENOZ

E] Emoupoviség Exbooeig
)l TZ1I0AA



Eionpa&eig
d100iwv (2)

APXH

TIMH_®OPTHIOY=12.35;
TIMH_ENIBATIKOY=3.85;
TIMH_AIKYKAO=1.05;
ZYNOAO_®OPTHIQN=0
ZYNOAO_ENIBATIKQN=0
ZYNOAO_AIKYKAQN=0
ZYNOAO=0

L; '\4
> «

AigBaoua
EmiAoyng
(EM)

A 4
Epgavion
TIMH_®OPTHrOY,

ZYNOAO_®OPTHIQN=
ZYNOAO_®OPTHIQN+
TIMH_®OPTHIroy

TIMH_ENIBATIKOY TIMH_AIKYKAOY

: AAnéng
Epgdvion
TIMH_ENIBATIKOY, (NAI)
Weudnic (OXI)
ZYNOAO_ENIBATIKQN= ZYNOAO_AIKYKAQN=
ZYNOAO_ENIBATIKQN+ ZYNOAO_AIKYKAQN+

ZYNOAO=
ZYNOAO_®OPTHIQN+
ZYNOAO_ EMNIBATIKQN+
ZYNOAO_ AIKYKAQN

Yy Y
o

A 4
Epgdvion
ZYNOAO
ZYNOAO_®OPTHIQN
ZYNOAO_ ENMIBATIKQN
ZYNOAO_ AIKYKAQN

A 4

( TEAOZ )

ETATGIH ITHN
NAHPODOPIKH KAI
TIE EQAPMOFEX THE

) TZ10AA



Eionpa&eic d10d0iwv (3)

Kwdikag C

#include <stdio.h>

int main()

{
const float fortigo=12.35;
const float epivatiko=3.85;
const float dikyklo=1.05;
float S_fortiga=0, S_epivatika=0, S_dikykla=0, SUM=0;
int ep;
do
{

p rl n tf (' '*****-k***********************************************\ n U ') .
1

printf("(1) FORTHGO, (2) EPIVATIKO, (3) DIKYKLO, (0)

EXODOS :"); i o )
scanf("%d",&ep); SUM=S fortiga+S_epivatika+S_dikykla;
switch (ep) printf(" \n");

{ printf("EISPRAXEIS=%.2f Euros \n",SUM);
case 1: printf(" \n");
{ printf("FORTHGA=%.2f Euros \n",S_fortiga);
printf("\n*** FORTHGO=%.2f Euros ***\n" fortigo); printf("EPIVATIKA=%.2f Euros \n",S_epivatika);
S_fortiga+=fortigo: printf("DIKYKLA=%.2f Euros \n",S_dikykla);
break; printf(* \n);
caie 2: return O;
{ }

printf("\n*** EPIVATIKO=%.2f Euros ***\n",epivatiko);
S_epivatika+=epivatiko;
break;

}

case 3:
{
printf("\n*** DIKYKLO=%.2f Euros ***\n",dikyklo);
S_dikykla+=dikyklo;
break;
}
}

}

while (ep!=0); LTI YV




Opyavwon HE ZUVAPTNOEIC

ZUVAPTNOEIC WG anAa vnonpoypappara (1)

"EoTw OTI 6a avanTUEOUHE NPOYypAHHA Yia TOV AKOAOUBO UNOAOYIOHO:
3x + 2

x3—1

flx) =

Yeudokwdikag
APXH
Fx=0
AigBaopa X
P=X3-1
Av P#0 TOTE
Fx=((3*X)+2)/P
Ala@QopEeTIKA
Eupdavion «2@aAua, diaipeon JeE UNOEV, AyVONOTE TNV TIMA TG FX»
Eugavion Fx
TEAOZ




Opyavwon HE ZUVAPTNOEIC
ZUVAPTNOEIC WG anAda vnonpoypappara (2)
Xwpic unonpoypauuara

#include <stdio.h>
int main()
{
float x,P,Fx=0;
printf("X="); scanf("%f",&x);
P=(x*x*x)-1;
if (P!=0)
Fx=((3*x)+2)/P;
else
printf("Error division by zero, Ignore f(x) result\n");
printf("f(x)=%.2f\n",Fx);
return O;

) TZ10AA



Opyavwon HE ZUVApPTNOEIG
ZUVAPTNOEIC WG anAa vnonpoypappara (3)

Alaonaon Tou npoBANHATOC o€ anAoUoTEPA fpoypaupa
I I
ApxikoTroinon ‘EAgyxo0¢ Kal Eugpavion
Kai diaBacpa X UTTOAOYIONOG ATTOTEAEOUATOG
, Mpoypaupa
ETTiTredo 3
ApxikoTtroinon "EAgyx0G Kal Eugadvion
Kal didBacpa X UTTOAOYIOUOG ATTOTEAEOUATOC
ETTiTredo 2
MR AlGBaocpua Eugdvion
OUVONKEC
_ X FX
Etrimredo 1 Fx=0




Opyavwon HE ZUVAPTNOEIC
ZUVAPTNOEIC WG anAa vnonpoypappara (4)
YAonoinon HE ouvapTNOEIC-UuNnonpoypauuara

C APXH ) C init() ) CcalcFX()) (result())
v v v v

init() Fx=0 P=x3-1 / Epgdvion /
v 2
calcFX() AiGgBaoua
v

result()

Weudng
(OXI)

l (Ezonoz )

- AildBaoua
(Ez0m0z )  [Fx=@x+2)P / SELL /

4,347
(Ezonor )




| Opydvwon pe SuvapTnOEIG

ZUVAPTNOEIC WG anAa vnonpoypappara (5)

YAonoinon HE ouvapTNOEIC-unonpoypauuara
Kwdikag C

#include <stdio.h>
void init();
void calcFX();
void result();
float x,P,Fx;
int main()
{
init();
calcFX();
result();
return O;
}
void init()
{
Fx=0;
printf("X="); scanf("%f",&x);
}
void calcFX()
{
P=(x*x*x)-1;
if (P!=0)
Fx=((3*x)+2)/P;
else
printf("Error division by zero, Ignore f(x) result\n");

}

void result()

{
printf("f(x)=%.2\n",Fx);

1




Opyavwon HE
ZUVAPTNOEIC
ZUVAPTNOEIC G anAd
unonpoypaupara (6)
YAonoinon HE
OUVAPTNOEIG-
unonpoypappara

#include <stdio.h>

void init();
void calcFX() ;
void result();

float x,P,Fx;
int main()
{

calcFX() ;]

;result() AN
,’)' return O;

void init ()4
{

Fx=0;
printf ("X="); scanf("$£"
>}

>l \
void calcFX()e—"

{
P=(x*x*x)-1;
if (P!'=0)
Fx=((3*x)+2) /P;
else
printf ("Error division by
result\n") ;

>}

zero,

Ignore

£ (x)

void result () g ——
{

printf ("£f(x)=%.2f\n" ,Fx) ;
N




| Opyavwon pe ZuvapTnOEIG
ZUVAPTNOEIC WG anAa vnonpoypappara (7)

MapapeTponoinon

EmioTpé@el TTavTa TO
idI0 ATTOTEAEC O

2uvaptnon NMPOZOEZH()
X=1+3

Emriotpewe X | eppavion X
TENOG-2uvapTNON

$

2uvaptnon NMPOXZOEZH (A,B)
X=A+B
Eugavion X
TENOG-2uvapTNON

NMapadeiypara KARoONG
(0) Z=MPOZOEZH(1,2) } Z=NPOZOEZH(x,y)

(B) Z=(4*5)+MPOIOEIH(1,2) }j Z=(4*5)+MPOZOEZH(x,y)

) TZ10AA



| Opyavwon pe ZuvapTnOEIG

ZUVAPTNOEIC WG anAa vnonpoypappara (8)
MNapadeiypara uAonoinong

iInt ADD(int a, int b)

{ int ADD(int a, int b)
int X; {
X=a+b; return a+b:
return x; 1

} KAQon

ouvapTnong f

int ADD(int a, int b)

{

Zuvaptnon return

}

) TZ10AA



OAokAnpwon KepaAdaiou
A€ITE TIC AOKNOEIC ano To BiBAio

TZ10AA



